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Kommunfullmäktige 

Svar på Interpellation från Vänsterpartiet (V) - 
Situationen med skarvar 

 
 
Vid kommunfullmäktiges sammanträde den 27 maj 2024, väckte Maritha 
Johansson - Vänsterpartiet (V) följande interpellation. 
 
”Under våren har vi blivit varse att skarv har etablerat sig utefter Gavleån. De 
har synts i Boulongerskogen/Stadsparken. I början av april ansökte därför 
Gävle Kommun om skyddsjakt, något som Länsstyrelsen valde att avslå. I ett 
senare skede har nu Länsstyrelsen beviljat skyddsjakt på 100 skarvar, inte de 
500 som kommunen ansökt om. Huruvida det kommer att ha någon effekt på 
skarvarnas utbredning vet vi ännu inte. 
 
Situationen är oroande på många sätt. Skarven är en klipsk och glupsk fågel, 
deras förmåga att jaga och äta fisk är mångomvittnad, ofta används uttrycket 
att de ”dammsuger” vattendragen på all ätbar fisk.  
 
Det är också välkänt att skarvarnas kolonier påverkar naturen. De har en sur 
avföring, som gör att växtligheten dör på de platser där de häckar. I 
Boulongerskogen/ Stadsparken finns många skyddsvärda växter och också 
platser där många människor uppskattar att vistas. Den miljön riskerar nu att 
förstöras av skarvarnas avföring.  Dessutom ligger Valls Hage bara ett stenkast 
därifrån. En skarvkoloni i Valls Hage skulle kunna få förödande konsekvenser. 
 
Mina frågor är: 
 
 Hur ser ”skarvsituationen” ut i Gävle just nu? 
 
 Kommer kommunen att lägga in en förnyad ansökan om skyddsjakt på fler 

fåglar än de vi nu fått tillstånd för? 
 
 Vilka övriga åtgärder planeras för att hålla skarvpopulationen på en rimlig 

nivå och för att förhindra att de etablerar sig där de inte är önskvärda?”  
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Anders Ekman (C), Samhällsbyggnadsnämndens ordförande fick i uppdrag 
att besvara interpellationen. 
 

Som svar på interpellationen vill jag anföra följande 

Hur ser ”skarvsituationen” ut i Gävle just nu? 
Det stora antalet skarvar har länge utgjort ett problem längs med vår kust. 
2023 genomfördes en inventering av skarvpopulationen längs med kusten från 
Älvkarleby upp till Axmar. Man uppskattade då att det fanns cirka 4 000 bon. I 
varje bo bor två vuxna individer, som i snitt får fyra till fem ungar under en 
säsong. 
 
Denna omfattande storlek på skarvpopulationen utgör en störning för både 
människor och andra djur. Den riskerar att både förstöra boende- och 
rekreationsområden för människor såväl som att decimera sårbara 
fiskepopulationer. 
 
Vid månadsskiftet april-maj började skarvar söka föda upp längs med Gavleån, 
och siktades bland annat i Boulognerskogen. Den 5 april ansökte kommunen 
om skyddsjakt av skarv längs med Gavleån hos Länsstyrelsen, men ansökan 
avslogs den 22 april. Den 2 maj ansökte kommunen på nytt. Ansökan 
beviljades den 16 maj, men med vissa begränsningar. 
 
Vid det laget hade skarven redan upphört med födosökande längs med 
Gavleån. Troligtvis sökte sig skarven upp från kusten längs med ån på grund av 
brist på föda i havet, men vände sedan tillbaka till havet när föda blev 
tillgänglig där. 
 
Ingen skarv har observerats längs med Gavleån sedan slutet av april. Däremot 
kvarstår skarvproblematiken på många platser längs med kusten, och vid 
Storsjön där skarven nu bosatt sig. 
 
Kommer kommunen att lägga in en förnyad ansökan om skyddsjakt 
på fler fåglar än de vi nu fått tillstånd för? 
 
Det är möjligt att ansöka om utökat tillstånd för utökad jakt om den tilldelade 
kvoten används upp, vilket vi i det läget har för avsikt att göra. 
 
Vilka övriga åtgärder planeras för att hålla skarvpopulationen på 
en rimlig nivå och för att förhindra att de etablerar sig där de inte 
är önskvärda? 
 
Att begränsa skarvens skadeverkningar är högt prioriterat. I dagsläget finns tre 
tillstånd för skyddsjakt av skarv i kommunen: 
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• Ett generellt beslut om skyddsjakt för hela kusten i Gävleborg, som 

Länsstyrelsen fattat efter att flera mindre ansökningar inkommit. Det 
medger att 1 900 skarvar får skjutas, varav 1 248 har fällts och 652 återstår 
(24-06-11). 

• Tillståndet för Gavleån som kommunen sökt. Det medger att 100 skarvar 
får skjutas. 

• Ett tillstånd för Storsjön, i både Sandviken och Gävle kommun, som 
Storsjöns fiskevårdsområdesförening sökt. Det medger att 50 skarvar får 
skjutas. 
 

Kommunen deltar aktivt i skyddsjakten via sina viltvårdare. Dessutom stöttar 
vi andra som önskar delta, t.ex. genom att hjälpa till med ansökan om 
skottlossningstillstånd för skyddsjakt inom detaljplanerat område. 
 
Det förs även en aktiv dialog med Länsstyrelsen, för att bygga förståelse för 
problemet och rådgöra kring hur vi på bästa sätt kan hantera situationen inom 
de begränsningar som lagen medför. 
 
Med det anser jag att interpellationen är besvarad. 
 
Anders Ekman (C) 
Ordförande samhällsbyggnadsnämnden 
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